
แผนการจัดการเรียนรู้บูรณาการ 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย                ชั้นประถมศึกษาปีท่ี 2 
หน่วยที่ 3 เรื่อง ครัวป่า                   เวลา 6 ชั่วโมง 
แผนที่ 1 เรื่อง อาหารเพื่อสุขภาพ              เวลา 1 ชั่วโมง 
 

สาระสำคัญ  
อาหารเป็นสิ่งจำเป็นสำหรับการดำรงชีวิตของมนุษย์ทุกคน การเลือกรับประทานอาหารที่มีประโยชน์

ต่อสุขภาพนอกจากจะช่วยให้ร่างกายของเราแข็งแรงแล้วยังเป็นการช่วยลดการเกิดโรคภัยในระยะยาวอีกดว้ย 
โดยเฉพาะการเลือกรับประทานที่มาจากธรรมชาติและปลอดสารพิษจะส่งผลดีต่อสุขภาพในระยะยาว ซึ่ง
นักเรียนอยู่ในวัยที่กำลังเจริญเติบโตและต้องการสารอาหารที่เพียงพอเพ่ือให้นักเรียนมีพัฒนาการที่สมบูรณ์ทั้ง
ทางร่างกาย อารมณ์ สังคม และสติปัญญา การเลือกรับประทานอาหารที่ดีจึงเป็นสิ่งสำคัญอย่างมากที่นักเรียน
ต้องศึกษา  
จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 ด้านความรู้ 
  1. นักเรียนสามารถอธิบายเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นในเนื้อเรื่องได้ 
  2. นักเรียนสามารถบอกข้ันตอนการประกอบอาหารโดยใช้วัตถุดิบจากธรรมชาติได้ 
 ด้านทักษะกระบวนการ 
  1. นักเรียนสามารถนำความรู้ที่ได้เรียนไปประกอบอาหารได้เอง 
  2. นักเรียนสามารถนำความรู้ที่ได้รับไปเลือกรับประธานอาหารที่มีประโยชน์ 
 ด้านคุณลักษณะอันพึงประสงค์ 
  1. อยู่อย่างพอเพียง 
  2. รักความเป็นไทย 
สาระการเรียนรู้ 

1. การอ่านออกเสียงบทเรียนเรื่อง “ครัวป่า”  
2. การตอบคําถาม 

กิจกรรมการเรียนรู้ 
 ขั้นนำ 

1. ครูและนักเรียนร่วมกันสนทนากันเก่ียวกับคำศัพท์ในบทเรียน “รู้จักคำ นำเรื่อง” 
ขั้นสอน 

 2. ครูชี้ให้นักเรียนเห็นคำศัพท์ เช่น ใบตอง ใบตองตึง ครุถามนักเรียนเกี่ยวกับประโยชน์ของใบตอง 
 3. นักเรียนอ่านเนื้อเรื่อง “ครัวป่า” เมื่ออานจบครูใหนักเรียนช่วยกันเล่าเรื่องตอกันถานักเรียนเล่า
ไม่ได้ครูอาจใชคําถามนําใหเด็กช่วยกันตอบ 
 4. ครูสอบถามนักเรียนว่าเกิดเหตุการณ์ใดบ้างในเนื้อเรื ่อง เช่น ตัวละครในเรื่องประกอบอาหาร
อะไรบ้าง และมีวิธีทำอย่างไร 
 5. ครูสอบถามนักเรียนว่านักเรียนเคยเห็นวิธีการประกอบอาหารแบบในเนื้อเรื่องหรือไม่ และนักเรียน
เคยเห็นวิธีการประกอบอาหารแบบใดบ้าง 
 
 
 



 ขั้นสรุป 
 6. ครูชี ้แจงให้นักเรียนเห็นว่าการเลือกรับประธานอาหารที่ดีมีประโยชน์และไม่มีสารพิษจะดีต่อ
สุขภาพเราอย่างไร โดยเฉพาะการเลือกรับประทานอาหารจากธรรมชาติ 
 7. ครูและนักเรียนร่วมกันถอดบทเรียนเกี่ยวกับอาหารดีมีสุขภาพ 
สื่อการเรียนรู้ 
 1. หนังสือเรียนภาษาพาที  
 2. วิดีทัศน์การประกอบอาหารโดยใช้วัตถุดิบธรรมชาติ 
 
การวัดและประเมินผล 

ที่ต้องการวัด วิธีวัด เครื่องมือวัด เกณฑ์การประเมิน 
ด้านความรู้ 
-  ผ ู ้ เร ียนสามารถเล่ า
เหตุการณ์ที ่ เก ิดขึ ้นใน
เนื้อเรื่องได ้

สอบถาม คำถาม ตอบคำถามได้ถูกต้อง 

ด้านทักษะ 
- ผู ้เร ียนสามารถเลือก
รับประทานอาหารที ่มี
ประโยชน์ได ้

สอบถาม คำถาม ตอบคำถามได้ถูกต้อง 

ค ุ ณ ล ั ก ษ ณ ะ อ ั น พึ ง
ประสงค์ 
-  น ั ก เ ร ี ย น เ ล ่ า ก า ร
ประกอบอาหารในบ้าน
ของตนเอง 

การเล่าเรื่อง ผู้เรียนเล่าเรื่อง ผู้เรียนเล่าเรื่องได้ดี 
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